

四海宾朋齐欢聚 乐享自贸新机遇

2020年海南国际旅游岛欢乐节三大展会开馆,为国内外旅游企业搭建了一个拓展业务、采购或销售产品的交流合作平台

□ 赵优

作为2020年(第二十一届)海南国际旅游岛欢乐节的主体活动,11月20日上午,2020年(第五届)海南世界休闲旅游博览会、2020年(第六届)海南国际旅游美食博览会、2020年海南国际旅游装备博览会在海口市海南国际会展中心开馆,迎接四海宾朋。三大展会同时开馆,不仅方便市民游客在周末一次逛“三展”,还可集中展示海南作为世界级旅游目的地的发展成果,为国内外旅游企业搭建了一个拓展业务、采购或销售产品的交流合作平台。

世界休闲旅游博览会——
一展网罗旅游新时尚

以“自贸新海南,休闲旅游岛”为主题的2020年(第五届)海南世界休闲旅游博览会(以下简称休博会)着重展现旅游与文化、体育、康养医疗等产业融合发展的新成果,重点推广

休闲体验式旅游,展出面积约2万平方米,不仅有海南各市县参展,还有来自省外的近千家参展商参展,带来精品旅游行业资源、旅游线路、旅游产品、旅游装备、旅游文化特产等,参展商品种类多样。

为了凸显展会的专业性,增强展会的实用性,本届休博会注重邀请优质买家,并在展会现场设置了洽谈区,展会期间组织国内、国际200多名专业买家召开多场专业洽谈会,让买卖双方能够面对面洽谈,更加有效地促进双方交易及合作的达成。与此同时,本届休博会还结合常态化疫情防控及新销售模式,推出了线上展会平台及线上会议室,无法到现场参展的展商或买家可采用线上远程值守展台、远程洽谈等方式参加展会。

以“自由贸易港 欢乐旅游岛”为主题的2020年(第二十一届)海南国际旅游岛欢乐节摄影作品展惊艳亮相本届休博会。省内外摄影家的100幅摄影作

品全方位、多角度展现海南旅游新业态,为市民游客呈现一场大美海南、多彩海南的视觉盛宴,展现了海南打造国际旅游消费中心的风采及魅力。

首次亮相休博会的海南“非遗”展,也成为展会的一大亮点。“非遗”展围绕海南黎锦文化、沉香文化、制陶技艺、藤编技艺、海南椰雕、海南传统戏剧等海南“非遗”代表项目,以实物展示、图片展示及T台表演秀展示等多种形式,让市民游客加深对海南“非遗”文化的了解,助力海南“非遗”传承与保护,用文化赋予海南旅游更加蓬勃的生命力。

国际旅游美食博览会——
一站尝遍各类美食

“在这里能吃一天!”在2020年(第六届)海南国际旅游美食博览会(以下简称旅游美食博览会)现场,琳琅满目的美食令海口市市民目不暇接。

本届旅游美食博览会以“把世界美食请进海南 把海南美食推向世界”为主题,展览面积达3.5万平方米,搭建了国际美食、中华美食、海南美食3个平台,参展品牌达3000家,漳州、哈尔滨、石河子、广州等地组团参展企业超200家,展出产品涵盖地方特色美食、精品小吃等。在中华老字号展区,近60家中华老字号带着各自的“王牌”产品参展,如“广誉远”“六味斋”“荣欣堂”“益源庆”等,让市民游客可一站尝遍各类美食。

为落实海南省委、省政府关于电商扶贫、消费扶贫的工作部署,本届旅游美食博览会还特别设立了“海南一镇一品消费扶贫精品展销区”,提供100个免费展台,由各县镇推选优秀扶贫企业、优质产品进驻旅游美食博览会现场展销,为扶贫产品开设营销专场,助力解决扶贫产品销售难题,为脱贫攻坚和乡村振兴战略作贡献。

旅游美食博览会举办期间,由省旅文厅精心打造的“海

南厨房”这一旅游美食IP为市民游客带来潮流美食文化盛宴。“骑楼文化”主题展馆打造出沉浸式美食消费场景,耳熟能详的海南特色美食悉数“登场”,“高颜值+原汁原味”的创意美食多样化展现海南饮食文化,厨艺大咖秀、抽奖赢好礼、伴手礼拍卖、主播带你“云逛”海南厨房等活动,将进一步搅热展会气氛。

国际旅游装备博览会——
一睹旅游发展新趋势

炫酷飞机、豪华房车、透明星空房、自动驾驶飞行器……在2020年海南国际旅游装备博览会(以下简称旅游装备博览会)上亮相的一批潮流旅游装备吸引了众多市民游客驻足观看体验。

作为海南国际会展中心二期的首秀项目,本届旅游装备博览会设置高端旅游交通装备、旅游基础设施装备、户外旅游运动装备三大展馆,涵盖智慧出行、房车及露营装备、户外旅游设施、游乐设施、户外运动装备、海洋旅游装备、低空飞行装备、全国旅游出行目的地等八大展区,现场展示展销覆盖“陆、海、空”各大板块的旅游装备设施、旅游出行交通工具及智慧旅游产品等展品超1000种,让广大市民游客看见旅游行业发展的新趋势。

本届旅游装备博览会吸引了宇通客车、蔚来、比亚迪、腾势、途野等商用车、新能源汽车、房车品牌企业参展,更有以清水湾游艇会、金林集团、红角岭滑翔伞基地为代表的“海、陆、空”旅游新业态相关企业携体验装备亮相展会现场,反映出装备制造企业看好海南自贸港发展前景。

本届旅游装备博览会还将举办各类配套活动,如“一起搭,一起吐”亲子搭帐篷比赛、“我的旅行王国”积木活动、“手绘风筝,放飞梦想”风筝DIY放飞活动等,让市民游客体验旅行带来的乐趣。



广西钦州港集装箱吞吐量增势迅猛

中国(广西)自由贸易试验区钦州港片区统计显示:今年1月-10月,广西钦州港累计完成货物吞吐量1.12亿吨,同比增长15.4%,集装箱吞吐量311.4万标箱,同比增长33.8%。图为繁忙的钦州港码头。

新华社记者 张爱林 摄

自贸百家说

“读懂中国”与会人士纷纷表示

开放的中国为世界经济注入强大信心

□ 伍岳 刘劼 马晓澄

2020年“读懂中国”国际会议(广州)日前在广州举行。600余位全球知名政治家、战略家、学者、企业家通过线上线下方式,针对“大变局、大考验、大合作——中国现代化新征程与人类命运共同体”主题深入交流研讨。

读懂中国,关键之一在于读懂中国经济。本届会议,与会人士纷纷点赞中国经济社会发展,特别是“十三五”期间取得的巨大成就,表示对“十四五”时期中国实现经济高质量发展充满信心,期待在疫情背景下实现正增长的中国经济为世界复苏作出更大贡献。

谈开放:“中国正逐步成为全球经济增长和创新的首要引擎”

“中国坚持对外开放,与世界经济深度融合,正逐步成为全球经济增长和创新的首要引擎。”比利时前首相伊夫·莱特姆说。

面对席卷世界的新冠肺炎疫情,某些国家选择大门紧闭,筑起各类“高墙”。在此背景下,中国的政策走向格外引人注目。中共十九届五中全会公报提出,坚持实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放,依托我国大市场优势,促进国际合作,实现互利共赢。

在“读懂中国”的会场,与会人士纷纷表示,开放合作才是应对全球性问题的唯一答案。中国承诺更高水平的对外开放,建设更高水平开放型经济新体制,为各国树立了榜样。

英国前首相戈登·布朗说,中国长期以来坚持开放合作、共同繁荣,他对此深表赞同。布朗认为,国家间应寻求利益汇合点,在全球政治和经济的大变局中构建利益共同体,不能以牺牲全球和谐发展为代价追求一己私利。

“我们的目标应该是超越意识形态和社会制度的差异,摒弃关门主义的狭隘态度。”布朗说。

谈发展:“中国将在全球经济治理体系变革中扮演重要领导角色”

与会人士普遍认为,当前全球化遭受前所未有的挑战,世界呼唤更公平、开放的国际经济秩序。“后疫情时代”的世界经济复苏也是本届会议的热词之一。

保加利亚前总统罗森·普列夫内利耶夫说,中国通过非常高效的手段,成功阻止病毒传播,实现了“不可思议”的经济复苏。“后疫情时代”世界将达成新的平衡,而中国将在其中扮演重要领导角色。”

英国知名学者马丁·雅克表示,中国在面对疫情时表现出了极强的韧性、凝聚力和团结精神。“中国的成功经验也将为世界经济复苏注入信心。”

美国前财政部长劳伦斯·萨默斯认为,疫情期间,中国采取一系列举措帮助广大中小国家提升应对疫情的能力,为世界经济增加了稳定因素。

谈期待:“双循环”有助于推动未来世界经济发展

中共十九届五中全会擘画了中国未来5年至15年的发展新蓝图。其中,“构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”等相关表述引发外界广泛关注,也成为本届会议的焦点之一。

世界贸易组织前总干事帕斯卡尔·拉米表示,疫情背景下,中国经济的表现明显优于世界平均水平,但由于国际市场的萎缩,中国的出口将在未来一段时间内受到影响。“双循环”的提出非常及时。

太古股份有限公司主席施铭伦表示,“双循环”的提出不仅有助于减少外部市场波动对中国经济的影响,同时有助于推动世界经济发展。“这让外国投资者对中国经济的强劲复苏和未来持续增长感到放心。”

春华资本集团主席胡祖六说,他尤其关注中国在加大新型基础设施建设投入方面的具体措施。中国的“新基建”聚焦的七大行业都是高科技行业,涉及各项新兴技术的创新,将有力提高中国创新实力。

他认为,未来5年,“新基建”带动投资累计或超17万亿元人民币,这对中国经济的推动作用将非常显著。“新基建”在为中国经济可持续发展提供稳定根基的同时,也将助力全球经济的复苏和发展。



三大展会同时开馆,不仅方便市民游客在周末一次逛“三展”,还可集中展示海南作为世界级旅游目的地的发展成果,为国内外旅游企业搭建了一个拓展业务、采购或销售产品的交流合作平台。



观众在海南世界休闲旅游博览会展区参观

新华社记者 郭程 摄

自贸加油站

献智“双循环” 打造东北亚国际航运物流中心

2020中国物流企业年会在山东青岛自贸片区召开

□ 潘旭业

今年11月21日,2020(第十八届)中国物流企业年会在山东青岛西海岸新区召开,1200余名业内大咖齐聚,献智“双循环”新发展格局下青岛如何打造东北亚国际航运物流中心。本届年会上,5个项目现场与青岛自贸片区签署合作协议。

行业大咖聚焦青岛 打造东北亚航运物流中心

此次年会由中国物流与采购联合会、青岛市人民政府、山东港口集团有限公司、青岛西海岸新区管委联合主办。来自中国外运、中国物流、顺丰集团、京东物流、苏宁物流、日日顺、美团配送、德邦等国内500余家物流企业的高管及行业嘉宾,以及来自中国物流与采购联合会、青岛市人民政府、山东港口集团和青岛自贸片区等政府部门代表

共1200余人共襄盛会。

作为一年一度中国物流行业层级最高、规模最大的盛会,本届年会以“‘双循环’新发展格局下,青岛如何打造东北亚国际航运物流中心”为主题,聚焦行业发展现状及趋势,展开深入研讨与交流,探寻中国物流行业发展新机遇。

五大项目与青岛自贸片区签约合作

作为国家开放战略叠加的“试验田”,青岛自贸片区自去年8月获批以来,立足青岛港优势,大力发展港口物流业务,将航运物流作为五大主要产业方向之一,专门成立航运物流部,全面推动物流、贸易和金融相互促进耦合发展。今年以来,青岛自贸片区总结出60余项创新成果,提报13项全国首创案例,其中物流相关案例占比半数以上。在政策环境营造方面,青岛自贸

片区联手青岛海关、黄海海关共同制定实施了促进物流产业发展的相关政策措施,并且是开创性的、首次实施的政策。

年会上,中国(山东)自贸试验区青岛片区项目签约仪式举行。海发自贸供应链金融项目、国际水产品交易中心暨国际生鲜冷链交易平台项目、中国物流智能装备总部项目、全球优品分拨中心项目、有色矿产合成中心项目5个项目现场与青岛自贸片区签署合作协议。

据了解,海发自贸供应链金融项目将吸引80亿元资金,为青岛自贸片区内国际贸易、航运物流、现代金融、现代海洋和现代制造业等产业的发展提供全方位服务;国际水产品交易中心暨国际生鲜冷链交易平台项目计划总投资15亿元,打造1支百亿规模的冷链物流产业基金,1个在线国际冷链物流服务平台,1个现代化高端冷链物流基地,1个国际

冷链贸易交易中心四位一体的全产业链协同发展体系;中国物流智能装备总部项目计划总投资1亿元,整合中国物流内部市场以及合作方市场资源承接项目,打造智能物流系统集成业务平台;全球优品分拨中心项目以“生态在线、智能决策、全球履约”为特点,打造开放性数字化服务贸易平台(DSTP);有色矿产合成中心项目将建设产能80万吨铜精矿混矿基地,带动青岛自贸片区金融、贸易、物流、仓储的全面发展。

“头脑风暴”“后疫情时代”冷链新势力

在年会主题演讲环节,中国外运股份有限公司董事长李关鹏,日日顺供应链科技股份有限公司执行董事、CEO王正刚,美团配送首席战略官洪错,福佑卡车创始人兼CEO单丹丹分别围绕新发展格局下,提供现代智慧物流服务和打造现代物联网应用场景

发表精彩演讲。

为碰撞出更多物流行业发展新思路,年会开启以“构建大循环、双循环,拥抱新趋势”为话题的“头脑风暴”,顺丰集团、天地汇集团、苏宁物流集团等物流企业高管参与对话。经济学家演讲邀请国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长李佐军,围绕双循环格局下的机遇与创新对策作主题演讲。

此外,年会还举办了六大平行论坛,来自物流企业、供应链企业、研究机构、同城配送企业、物流装备企业、商用车等企业的嘉宾,围绕两业融合创新与物流数智化升级、“后疫情时代”冷链新势力、港航物流提质增效、物流园区与枢纽建设新使命、即时配送异军突起、网络货运新纪元六大主题展开深度探讨。年会期间,“绿色融合·链接未来”——2020中国绿色物流发展大会也同步召开。